

Smotra Dalmatinska

La Rassegna Dalmata

DODATAK
Objavitelju Dalmatinskomu

SUPPLEMENTO
all' Avvisatore Dalmato

Cijena je na godinu Objavitelju Dalmatinskomu i Smotri Dalmatinskoj za Zadar kr. 6; za Austro-Ugarsku kr. 8; samom Objavitelju Dalmatinskomu za Zadar kr. 3; za Austro-Ugarsku kr. 5; samoj Smotri Dalmatinskoj za Zadar kr. 3; za Austro-Ugarsku kr. 5. Na polugodinu i na tri mjeseca plaća se surazmjerno. Pojedini brojevi Objavitelja Dalmatinskoga stoje 6 para, a pojedini brojevi Smotre Dalmatinske isto 6 para. Zastareni brojevi para 20.
Pitanja za predbroju, uz koja nema dotičnih svota, ne se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvrstbe, uz koja nema prilicne preplate, biti će povraćena. — Preplate se šalju poštom naputnicama. — Rukopisi se ne vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju.
Pisma i novce treba šalju „Uredu Dalmatinskog Objavitelja u Zadru“
Za uvrstbu Oglasu u zadnju stranici valja se obratiti Tiskarni

Prezzo d'associazione per un anno: Per l'Avvisatore Dalmato e la Rassegna Dalmata per Zara cor. 6; per la Monarchia A.-U. cor. 8; per l'Avvisatore Dalmato soltanto, per Zara cor. 3; per la Monarchia A.-U. cor. 5; per la Rassegna dell'Avvisatore Dalmato eosta cent. 6; un singolo numero della Rassegna Dalmata cent. 8. Numeri arretrati cent. 20.
Domande d'abbonamento senza il relativo importo non vengono prese in considerazione; domande per inserzioni non accompagnate da un'anticipazione corrispondente, vengono restituite. — Abbonamenti ed anticipazioni si spediscono mediante assegno postale. — Manoscritti non si restituiscono. — Lettere non affrancate si respingono.
Corrispondenza e denari sono da indirizzarsi all'Ufficio dell'Avvisatore Dalmato in Zara.
Per l'inserzione degli Avvisi nell'ultima pagina rivolgersi alla Tipografia

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

SI PUBBLICA AL MERCOLEDÌ ED AL SABATO

Ratni položaj

Poslije velikih bojnih naprezanja, u kojima se ruska ofenziva na Karpatima razbila, nastala je sada faza relativnoga popuštanja. Za bitke od tri nedjelje škrsle se snage za akciju ruskih karpatskih četa u strašnim gubicima njihovih navala na gomile, u neprekidnim i uzaludnim naprezanjima pri upornim pokušajima da prodru. Ipak ne smije se radi toga misliti, da uprava ruske vojske namjerava već sasvim napustiti operacije u Karpatima; sva je pače prilika, da će ona iznova pokušati, da pošto pota dovede pričuvu, da začepi pukotine svojih stratejskih planova i da kako god podupre zgradu koja se uskolebala. Sve i da su Rusi odustali od dalje ofenzive te prešli na defenzivu, sve bi te radnje oko popravljanja njihova položaja bile razumljive; to im naime nameće nužda, jer su njihovi gubici tako veliki, da bez, bilo i djelimične, zamjene mogli bi ih dovesti do kritičnih posljedica. Svakojako ne smijemo zaboraviti, da je to žestoko rvanje, koje je potrajalo više od dvadeset dana i više od dvadeset noći bez prekida, zahtijevalo od naših četa i od njemačkih, koji su se uz njih bacili, strahovita truda. Da je to bilo i prosto vježbanje, kao za vrijeme mira, one tri nedjelje planinske borbe bile bi zahtijevale od fizičke snage četa nezrecive napetosti. Ali nije to bilo prosto vježbanje, nego krvava zbiljska borba sa svim svojim ogromnim, čisto nadčovječnim ulaganjem fizična i duševna rada, rada volje i živaca. Zato je shvatljivo a i pravo i korisno, da se onim junacima, koji su tri pune nedjelje nepomično izdržavali pred bijesnim ruskim juristima na gomile, udijeli kratko vrijeme odmora. Da je, unatoč neiskazanoj trudi, njihova snaga i volja za akciju ostala nesmanjena, pokazalo se onomadno u uspješnom napadu 19 i 26 pješadijske pukovnije, koje su na juriš zauzele poziciju na sjevero-zapad Uzsočkog klanca, što su je Rusi pred nekoliko dana bili zauzeli i utvrdili. Dok je stanka u ruskoj akciji nametnuta baš od njihovih neuspjeha, na našoj se strani ovaj časoviti odmor pojavljuje kao prigoda dobro iskorišćena. Ova je korist tim veća, što bojevi na Karpatima po svoj prilici još nisu dokončani. Jedno pak izbija to jasnije na vidjelo: da su Rusi u sad dovršenom dijelu operacija pretrpjeli potpuno neuspjeh. Njihova se ofenziva razbila; a pri pokušajima da kroz naš otpor prodru, sami su sebe ranili. Brojna nadmoć, to njihovo specifično oružje, zapela je; metod sa masama škrsio se na našem otporu, koji je umio da bude kao ocljiv tvrd a u isto vrijeme i gibak.

Valjda Rusi hoće još jedan put da pokušaju sreću. Ali za to oni moraju najprije napuniti praznine u svojim bojnim redovima, a osim toga moraju segnuti unatraske preko neposrednog operativnog područja. Oni moraju tamo uzimati novijeh četa, da budu mogli uložiti nove svježe sile u ovo preduzeće, koje im se već toliko puta izjalovilo. Tijem će djelovanje strategije koja ide za uništavanje, i kojom smo se mi i u obranbenom postupanju poslužili s istim uspjehom, segnuti još i dalje. Proces drobljenja razvija se, valja da polagano, ali na način da ga ništa ne može zaustavljati. Ali i ne pazići na ovo djelovanje, koje se ne da tako brzo osjetiti, mi se možemo zadovoljiti s neposrednim uspjesima sadašnjosti, a ovi su takvi, da možemo s njima biti i pre-zadovoljni. Već i izvještaji ruskih generala govore o izvanrednim poteškoćama akcije na Karpatima, o pojačanjima saveznika i dopokon o „privremenom“ zaustavljanju ruskih operacija. Mi možemo mirno čekati dok to potraje.

Telegrami Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

RAT.

Naši bojevi u ruskoj Poljskoj i Galiciji. Zarobljeno 683 Rusa.

BEČ, 16. Službeno se objavljuje, 16 aprila: U Poljskoj bio je odbijen ruski napad kod Błogocina na istok Piotrkova. U donjoj Nidi naša je artiljerija zapalila rusku zalihu municije. Više ruskih sančeva, koji leže pod našom najuspješnijom topovskom vatrom, bili su od Rusa sa teškim gubicima i kao u bijegu napušteni. U Karpatima došlo je jedino u šumovitim planinama do pojedinačnih bojeva. Ruska pješadija, koja je provaljivala, bila je kao uvijek odbijena sa znatnim gubicima; zarobljeno je 415 momaka. Djelimični bojevi u dolini Stryja donijeli su nam još 268 zarobljenika.
Zamjenik poglavice generalnog štaba v. Höfer podmaršal.

Bojevi njemačkih četa. Zarobljeno 1040 Rusa.

BERLIN, 16. Wolff Bureau javlja: Veliki glavni stan, 16 aprila. Zapadno bojište.
Jučer pred Ostendom i Nieuport-om učestvovalo je u artiljerijskom boju nekoliko neprijateljskih torpedača, čija je vatra bila brzo usutkana. Na južnom rubu Saint-Elois-a zapremili smo, po lagunanju, dvije kuće. Na južnom obronku visa Loretto od noćas, opet se boj bije. Izmegju Meuse i Moselle biju se

jedino artiljerijski bojevi. Francuzi to više upotrebljavaju bombe sa zagušnjivim razvijanjem plina i pješadijsku eksplozivnu tanad. Neprijateljski avijatori jučer bacili bombe na mjesta iza naših pozicija, pa i na Freiburg. U Freiburg ubijeno je i ranjeno više civilnih osoba, osobito djece.
Istočno bojište.
Na istoku položaj je nepromijenjen. U malim okršajima zadnjih dana kod Kalvarije zarobljeno je 1040 Rusa i oletio 7 mitraljeza.
Vrhovna uprava vojske.

Novi pokušaji u Dardanelima.

CARIGRAD, 16. Prošle je noći nekoliko neprijateljskih torpedača pokušalo da se zaštitom tame približi ulaznoj pruzi Dardaneljskih tjesnaca; ali su se udaljili, čim su turske baterije otvorile vatru.

Pismo kardinala državnoga tajnika Gasparri knezu biskupu Sapiehi. Že je i molitve Svetoga Oca.

RIM, 16. U pismu, u kojemu kardinal Gasparri saopćuje knezu biskupu Krakovskome papin dar poljačkom narodu od 25.000 kr., kardinal kaže: Dok Papa ne pre-taje moliti se Bogu, da bi dobrotvorna zraka mira iznova zasjala nad svijetom, u isto vrijeme njegove vruće želje i tople molitve namijenjene su osobito dobru velikodušnog poljačkog naroda, koji je, po staroj tradiciji, tako odan Svetoj Stolici a sada je pregolemom nesrećom tako teško iskušao. Papa bi sa zadovoljstvom vidio, kada bi svi biskupi austrijske, njemačke i ruske Poljske bratski pozvali sve katolike, da se molitvama i darovima pridruže zajedničkom ocu vjernika.

Holandski parni brod pogogjen torpedom.

HÖK VAN HOLLAND, 16. Holandski parni brod „Katwijk“, koji je putovao iz Baltimora put Rotterdam nakraćen žitom određenim za holandsku Vladu, bio je pogogjen torpedom naprema svjetioničnoj lagji kod Nordhinder. Momčad se spasila.

Engleski parni brod potopljen.

LONDON, 16. Engleski parni brod „Armigaw“ pogogjen je torpedom kod svjetioničke lagje Nordhinder; od 22 ljudi od posade 11 ih se spasilo.

Napad njemačkih zrakoplova na englesku obalu.

BERLIN, 16. Službeno. U noći izmegju 15 i 16 o. m. mornarični zrakoplovi bacili su s uspjehom bombu na više utvrđenih gradova na južnim i istočnim engleskim obalama. Na zrakoplove pucalo se žestoko prije i poslije napada; oni su se povratili neoštećeni.
LONDON, 16. Vijest agencije Reuter: O ponoči pojavila su se dva njemačka zrakoplova više Moldona (Essex) i bacili su četiri bombe, koje nijesu nanijele nikakve materijalne štete. Baciene su bombe i na dolinu Heybridge-a, koje su zapalile nekoliko kuća.
U 1 sat izjutra njemački zrakoplov bacio je tri ili četiri bombe na Lowestoft; u susjedstvu vidio se požar; jedna je žena lako ranjena; šteta još nije poznata. Na Southwold bačeno je šest bomba. O podne njemački aeroplan bacio je bombu na Sittingbourne i Faversham u Kentu.

Vatre takogier nema na brodu, jer vatra treba kisika, a električna sila u akumulatorima mnogo je dragocjena, a da bi se smjela trošiti na kuhanje. Zato se moramo zadovoljiti hladnom kuhinjom. Dan na dan sjedio sam po osam sati u tiješnom prostoru, gdje se noge jedva mogu ispružiti i gdje se uvijek mora budno biti na oprezu, te ujedno tek upirao pogled na periskop, dok me glava i oči ne zabolješe. Kad su me izmijenili, pošao sam na počinak, dok se brod poput koljevke ljuljao ovamo-onamo. Prije no što smo izronili, uvijek sam zapovjedio, da nekoliko časaka bude potpuno mir, da ustanovimo, ne čuje li se u blizini vijak kakvog broda.

Kao najgoreg neprijatelja označio je kapetan vodu, a za brzinu najnovijih njemačkih podmornica rekao je, da je mnogo veća, nego brzina njegove „U 16“, te da se pred ovima ni jedan brod prosječne brzine ne može bijegom da spase.

Bugarsko djelo protiv Rusije.

„Pol. Korr.“ javlja iz Sofije: Pisac brošire „Ko će pobijediti?“, poznati liberalni književnik i političar dr. A. K. Keremekdzijev, izdao je u skoro novo djelo pod naslovom: „Kako se narod zavodi u bludnju?“, koje je izazvalo još veću pažnju, nego li prvo. U novom se djelu dokazuje na osnovu mnogobrojnih citata iz povjesničkih djela, diplomatskih spisa (megju ostalim iz ruskog državnog arhiva), da Rusija oduvijek vodi na Balkanu sebičnu, bezobzirnu osvajačku politiku, te da rusko-turski rat od godine 1877-78, koji se krivo nazivlje „rat za oslobogjenje“, nipošto nije imao za cilj oslobogjenje Bugarske. Kako se opsjedaju male balkanske države, to dokazuje udes pre-gašnjih susjednih država Rusije: podjarmljene Ukrajine, raskomadane Poljske, bespravne Besarabije, Litve, Livlanda, Kurlanda, Gruzinije, Buhare, Hive i više drugih.

Pisac potom razlaže, da savez izmegju Austro-

Poginuli dalm. vojnici pješ. pukovnije br. 22

Iz popisa br. 153; od 31 marta 1915.
Babić Josip, pješak 7 kump., rođen u Sinju 1893, poginuo 20/X, 1914.
Drupe Dušan, pješak nasl. narednik 7 kump., rođen u Kninu 1891, poginuo 20/X, 1914.
Gjurgjević Ilija, prič. pješ. 7 kump., rođen u Kninu 1881, poginuo 20/X, 1914.
Jerkan Nikola, pješak 15 kump., rođen u Vrlici g. 1884, poginuo 22 IX, 1914.
Krolo Stjepan, prič. pješak 7 kump., rođen u Sinju 1883, poginuo 29/IX, 1914.
Mijić Matija, pješak 7 kump., rođen u Sinju g. 1891, poginuo 20/X, 1914. Miković Mile, pješak 15 kump., rođen u Vrlici 1892, poginuo 22/IX, 1914. Miloš Andrija, pješak 7 kump., rođen u Imotskom 1893, poginuo 20/X, 1914.
Šošić Ivan, pješak 13 kump., rođen u Imotskom g. 1885, poginuo 22/IX, 1914.
Trntić Petar, pješak 7 kump., rođen u Imotskom 1893, poginuo 20/X, 1914.
Vagić Nikola, pješak 7 kump., rođ. u Kninu 1893, poginuo 20/X, 1914.
Veselinović Ivan, pješak 7 kump., rođen u Obrovcu 1884, poginuo 20/X, 1914.
Zorica Ivan, nakn. prič. 7 kump., rođen u Skradinu 1886, poginuo 20/X, 1914.

Ranjeni dalmatinski vojnici pješ. pukovnije br. 22

Ajdučić Stipan, pješak 5 kump., rođen u Sinju g. 1893 — Arula nak. prič. 7 kump., rođ. u Kninu.
Babić Ante Nikolin, pješak 5 kump., rođen u Sinju 1892 — Bačić Sava, pješak 7 kump., rođen u Kninu 1893 — Bajani Mijo, pješak 7 kump., rođen u Vrlici 1893 — Bičić Nikola, pješak 7 kump., rođen u Drnišu 1891 — Bajalac Stjepan, pješak 15 kump., rođen u Benkovcu 1893 — Bikić Mirko, pješak 6 kump., rođen u Imotskom — Bilčić Domjenik, pješak 13 kump., rođen na Korčuli — Bilčić Jakov Nikin, pješak 5 kump., rođen u Imotskom 1893 — Bjedov Ivan, pješak 7 kump., rođen u Kninu — Bjeličić Ivan, pješak rođen u Skradinu 1892 — Blačić Marko, pješak 13 kump., rođen u Šibeniku 1890 — Bonacci Krunoslav, jednoog. dobrov. 15 kump., rođen u Splitu 1889 — Borbović Nikola, prič. vodnik 7 kump., rođen u Vrlici 1881 — Bosnić Lazar Lazin, pješak 5 kump., rođen u Kninu 1892 — Bošnjak Mate, pješak 7 kump., rođen u Imotskom 1893 — Brčić Ivan, kapural 7 kump., rođen u Benkovcu 1890 — Brčić Stipan Antin, pješak 5 kump., rođen u Sinju 1893 — Budimir Ante Josipov, pješak 5 kump., rođen u Sinju 1893 — Bursać Stjepan, nak. prič. 5 kump., rođen u Kninu g. 1883.
Čučić Ivan, pješak 7 kump., rođen u Sinju 1892 — Čučić Miloš, pješak, rođen u Kninu 1893 — Cvitanović Toma Ivanov, pješak 5 kump., rođen na Visu 1892 — Čotić Krste, nak. pričuv. 7 kump., rođen u Vrlici 1891 — Čotić Petar, nak. pričuv. 7 kump., rođen u Vrlici 1881.
Debelić Sime, pješak 13 kump., rođen na Rabu 1887 — Deltija Marko, pješak 7 kump., rođ. u Sinju — Demo Kuzman, pješak 9 kump., rođen u Obrovcu

Ugarske i Njemačke počiva na najčvršćem temelju, dok sporazum vlasti Trojnog sporazuma očevitno nosi u sebi ključ za kasnije zapletaje, te da ciljevi u svjetskoj politici, za kojima ide svaka od ovih država, mora nedvoumno dovesti do sukoba izmegju njih. Nadalje se izvodi, da su ljudi, koji su prvi počeli buditi bugarsku narodnu svijest, kao otac Paisije Rakovski, Ljuben Karavelov i Hristo Botev vrlo ispravno upoznali, da bi Rusija htjela zavarati bugarski narod. Bilo je zločinačko bezumlje Gesovljeva Kabineta, što je po savjetu u svoje sklopio sa Srbijom savez za diobu Macedonije. Katastrofa, što je zadesila Bugarsku, jest posljedica bezumne politike Kabineta Gesov-Daneva. Ali Rusija je začetnik i krivac ove katastrofe. Zahtijevaju li rusofili još dandanas, da Bugarska mora ći s Rusijom, to je nakon svih spomenutih historijskih činjenica svjesna veleizdaja. Bugarska puška mora danas bez oklijevanja planuti protiv lažnih, licumjernih Rusa, ako bi im došlo na um, da stupe na bugarsko tlo.
Dru Keremekdzijev stiglo je iz općinstva mnogo pohvalnih priznanja, gdje se daje oduška želji, da bi se njegove knjige uvele u bugarske učione, jer bi u izvanrednoj mjeri promicalo rodoljublje megju omladinom.

Poslanica Pape američkom narodu i engleska štampa.

„Nieuwe Rotterdamse Courant“ javlja iz Londona: „Pal Mall Gazette“ piše o poslanici Pape američkom narodu, te veli, da je Nijemci u Americi tumače kao opomenu, da se obustavi izvoz ratnog materijala. U uvodnicama „Daily Telegrapha“ i „Timesa“ opaža se nezadovoljstvo radi papinih riječi: „Daily Telegraph“ se obara protiv tumačenja intervjua, kao da je došao čas za Ameriku, da posreduje.

Ante Vicin 1
Deković
Vidas Ive 1
Cice 2 — Buda-
uca ud. Pedišić

ješe: don Stipe
Josip Magrinčić
0:50 — Gotovina
ovre 1 — Karlo
re Sandrić 0:20
ic 0:20 — Božo
— Mijo Ugrinić
Ugrinić 0:20 —
že 0:20 — Pere
Pedišić Marija
Muščet 0:50 —
— Bojnić Fra-
je Sime 1 —
Utić Sime 0:20
— Rudić Ive
Stane Zena Ma-
t Božo 0:20 —
ija 0:40 — Pri-
a 0:20 — Tribi-
ca 0:20 — Ja-
i Simića 0:30
Ivanica 0:50 —
pk. Luke 1
30 — Jakovljević
— Ugrinić Tome
Ive 0:40. (Sljedi)

Ferrari in Zara

ZARA

effetti pubblici
ondo il listino di
ore di pegno 4 1/2
Obbligazioni pro-
di pegno 4 1/2 o
di Budapest.
di risparmio di
ovriario Bulgare
ferroviarie della

arte di Valore al-

agamento a rate
à di Vienna 1874
mensili di Cor 20
90/100. Vinc. princ.
Cor. 10.
858. Vinc. princ.
Cor. 20.
resse 4 1/2. Vinc.
sili di Cor. 10.
di 400. Vinc. princ.
Cor. 8.

riche, Italiane e
125.000, in rate
lle Cor. 2 ecc.
i e in Conto Cor-
reavviso, verso un

principali piazze
e operazioni d'in-
chieste dei propri

bligazioni contro
ortizzazione, alle
te.

ccendi, Vita, Ac-
ale Agenzia Prin-
rali di Trieste.

NICA

ranćenim

1902.

žice i na one
manji je ulog
lera) sedmično;

ce od 1 krune
kaz po pogodbi.
Kaz sve naloge
vi po pogodbi.
kovanje, uz na-

znicu ili u te-
og o-jeguranja.
papira od vri-
vca.

d vrijednosti i

dnosti, čekove,
ovac uz najpo-

ja.
nje vrsta papira

aju podložne pa-
tka pri vučenju.
zvan Monarhije.
20, TACNO

1888 — Dojak Filip, pjesak 7 kump., rođen u Imotskom 1893 — Dopuj Ilija, pjesak 15 kump., rođen u Obrovu 1887 — Dželatija Mate, pjesak 7 kump., rođen u Drnišu.

Eles Marko, pjesak 7 kump., rođen u Drnišu 1891 — Ercegović Lovre, pjesak 7 kump., rođen u Vrlici 1891.

Gagić Aleksa, pjesak 13 kump., rođen u Obrovu 1886 — Gaurina Nikola, pjesak 13 kump., rođen u Sinju 1885 — Gilić Luka, pjesak 6 kump., rođen u Sinju 1893 — Glibota, pjesak 7 kump., rođen u Imotskom — Gofčeta Pasko, nasl. kapural 7 kump., rođen u Kninu 1891 — Grgurinać Ivan, pjesak 13 kump., rođen u Opuzenu — Grubičić Andrija, pjesak 6 kump., rođen u Tijesnu 1891 — Guč Mate, prič. pjesak 5 kump., rođen u Imotskom 1887 — Gudelj Nikola, pjesak 6 kump., rođen u Imotskom 1891 — Gutić Luka, nak. prič. 7 kump., rođen u Vrlici 1885.

Hrnjak Rade, pjesak 7 kump., rođen u Benkovcu 1884.

Ivanović, nak. prič. 7 kump., rođen u Biogradu g. 1892.

Jolić Marko, nak. prič. 7 kump., rođen u Skradinu — Jukić Božo, pjesak 15 kump., rođen u Sinju 1886 — Jurčić Toma, narednik 13 kump., rođen u Obrovu 1879 — Jurčić Ivan, pjesak 7 kump., rođen u Makarskoj 1893.

Kaluđ Juraj, prič. vodnik 7 kump., rođen u Obrovu — Katić Ivan, nak. prič. 7 kump., rođen u Sinju 1882 — Kegalj Ante, pjesak 7 kump., rođen u Imotskom 1891 — Knežević Adim, nak. prič. 7 kump., rođen u Kninu 1889.

Lalić Spasoje, pjesak 13 kump., rođen u Skradinu 1891 — Lavić Jakov, pjesak 13 kump., rođen u Drnišu 1883.

Malek, pjesak 7 kump., rođen u Imotskom Ričicama 1893 — Malešić Simon, pjesak 15 kump., rođen u Drnišu 1887 — Maričić Nikola, pjesak 13 kump., rođen u Obrovu — Markatić Ljubo, pjesak 15 kump., rođen u Zadru 1891 — Marunčić Mate, nakn. prič. 7 kump., rođen u Omišu 1884 — Matek Petar, pjesak 7 kump., rođen u Obrovu 1891 — Matkalo Petar, nakn. prič. 7 kump., rođen u Vrlici 1883 — Matelić Stjepan, pjesak 7 kump., rođen u Drnišu 1893 — Motor Anton, prič. pjes. 7 kump., rođen u Tijesnu 1883 — Mikančić Drško, pjesak 7 kump., rođen na Korčuli 1892 — Mitičić Josip, pjesak 13 kump., rođen u Imotskom 1882 — Mitičić Simon, pjesak 15 kump., rođen u Benkovcu 1893 — Milković Marko, nakn. prič. 7 kump., rođen u Vrlici 1892.

Neuđić Petar, pjesak 15 kump., rođen u Imotskom 1884 — Nikolić Antun, pjesak 15 kump., rođen u Imotskom 1885 — Nikolić Marijan, jednog. dobr. 7 kump., rođen u Splitu 1893.

Opavić Ivan, prič. pjesak 7 kump., rođen u Kistanjama 1889.

Perišić Martin, pjesak 13 kump., rođen u Splitu 1890 — Plazenić Šupan, nakn. prič. 7 kump., rođen u Vrlici 1884 — Prdića Pava, pjesak 15 kump., rođen na Korčuli 1893 — Prelač Filip, pjesak 15 kump., rođen u Sinju 1892 — Prigmet Petar, pjesak 13 kump., rođen u Imotskom 1893 — Pucar Božo, pjesak 13 kump., rođen u Vrgorcu 1889.

Radić, pjesak 7 kump., rođen u Vrlici — Radković Ivan, pjesak 7 kump., rođen u Kninu 1891 — Romac Mate, narednik 6 kump., rođen u Sinju 1885 — Rošić Ante, pjesak 13 kump., rođen u Imotskom 1888.

Sakić Petar, pjesak 7 kump., rođen u Studencima 1893 — Saraj Marko, pjes. 7 kump., rođ. u Kistanjama 1890 — Sava Dmitar, prič. pjes. 7 kump., rođ. u Kistanjama 1885 — Sijonica Ivan, pjesak 15 kump., rođ. u Imotskom 1883 — Sikavica Andrija, prič. pjesak 7 kump., rođen u Drnišu 1886 — Simić Josip, pjesak 15 kump., rođen u Sinju 1892 — Simpraga Miloš, prič. pjes. 7 kump., rođen u Kninu 1889 — Smičić Ivan, prič. pjes. 7 kump., rođen u Poljicima 1889 — Situm Juraj, pjesak 7 kump., rođen u Imotskom — Skaro Ivan, pjesak 13 kump., rođ. u Imotskom 1886 — Sošić Jakov, prič. kapural nasl. vodnik 7 kump., rođen kod Spljeta u Doleu 1887 — Sršen Petar, pjesak 13 kump., rođen u Babinom Polju — Strmo Božo, nasl. kapural 7 kump., rođen u Sinju 1885 — Subotić Kuzman, prič. pjesak 7 kump., rođen u Kistanjama 1884 — Sudić Nikola, prič. pjesak 7 kump., rođen u Tijesnu 1887 — Suša Dušan, nak. prič. 7 kump., rođen u Kistanjama 1890.

Tabak Mate, pjesak 15 kump., rođen u Sinju 1880 — Teskara Cvitko, narednik 7 kump., rođen u Sinju, Vrlici — Tobić Dušan, pjesak 7 kump., rođ. u Kistanjama 1891 — Triva Miloš, pjesak 13 kump., rođen u Šibeniku 1892.

Vujičić Ante, pjesak 13 kump., rođ. u Vrgorcu 1885 — Vunčić Marko, prič. pjesak 7 kump., rođen u Benkovcu 1888.

Zeković Marko, pjesak 13 kump., rođen u Imotskom — Zoric Marko, pjesak 15 kump., rođen u Sinju 1892 — Zovko Ante, pjesak 13 kump., rođen u Imotskom 1888 — Zubičić, nakn. prič. 7 kump., rođen u Pridrazi kod Zadra 1894.

Ispravci popisu br. 37.

Zelimbaba Dmitar Ilijin i ne Miko, nakn. prič. dom. pjes. reg. br. 37, 11 kump., rođen u Golubiću poginuo.

Il trattamento dei prigionieri di guerra. Fra Inghilterra e Germania

Berlino, 13. La „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ pubblica le Note scambiate fra la Germania e gli Stati Uniti relativamente al trattamento inflitto agli equipaggi dei sottomarini tedeschi prigionieri in Inghilterra.

In una nota verbale del 16 marzo dell'Ufficio degli affari esteri tedesco all'Ambasciatore degli Stati Uniti a Berlino, si richiama l'attenzione sulle notizie date dalla stampa inglese che l'Ammiragliato britannico ha manifestato l'intenzione di non accordare agli equipaggi dei sottomarini tedeschi il trattamento al quale hanno diritto in qualità di prigionieri di guerra e in particolare di non accordare agli ufficiali i vantaggi del loro grado.

L'Ufficio degli affari esteri prega l'Ambasciatore degli Stati Uniti di far chiedere telegraficamente, per il tramite dell'Ambasciatore degli Stati Uniti a Londra, al Governo britannico se ed in qual modo il Governo inglese si propone di trattare gli ufficiali ed i marinai dei sottomarini tedeschi fatti prigionieri con un peggior regime qualsiasi degli altri prigionieri di guerra. Se ne è il caso, vien fatta un'altra preghiera e cioè di protestare nel modo più energico a nome

del Governo tedesco presso il Governo britannico contro tale condotta e di non lasciargli alcun dubbio sul fatto che, per ogni membro degli equipaggi dei sottomarini prigionieri in Inghilterra, un ufficiale dell'esercito inglese prigioniero in Germania subirà in proporzione un trattamento più duro.

In una nota verbale dell'ambasciatore americano a Berlino all'ufficio degli affari esteri tedesco viene comunicata la risposta già nota del Governo inglese alla domanda del Governo americano. Tale risposta dice che gli ufficiali ed i marinai salvati dai sottomarini tedeschi U. 8 e U. 12, vista la necessità di separarli dagli altri prigionieri di guerra, sono stati trasferiti nei locali penitenziari navali (Naval detention barracks).

In seguito a ciò l'11 corrente è stata consegnata all'ambasciatore degli Stati Uniti a Berlino una nota del Segretario di Stato per gli affari esteri tedesco Von Jagow, in cui si dice che il Governo tedesco ha preso cognizione con stupore ed indignazione del fatto che il Governo britannico non considera gli ufficiali ed i marinai dei sottomarini tedeschi prigionieri di guerra come avversari onorevoli e li tratta in conseguenza non come gli altri prigionieri di guerra, ma come detenuti.

Questi ufficiali e marinai agirono da uomini coraggiosi nel compimento dei loro doveri militari ed hanno per conseguenza pieno diritto ad essere trattati nello stesso modo degli altri prigionieri di guerra, in conformità alle Convenzioni del diritto internazionale.

Il Governo tedesco protesta nel modo più energico contro l'attitudine dell'Inghilterra contraria al diritto internazionale e nello stesso tempo si vede a malincuore costretto ad applicare senza indugio le misure di rappresaglia da esso annunciate ed a sottoporre un numero proporzionale di ufficiali dell'esercito inglese ad un trattamento analogamente duro.

Del resto, se il Governo britannico alla fine delle sue spiegazioni crede di dover rilevare che la marina tedesca, al contrario della marina britannica, ha trascurato il salvataggio dei naufraghi, la insinuazione che tale salvataggio fu possibile per le navi da guerra dei tedeschi ma fu da questi volontariamente trascurata, può soltanto essere respinta con sdegno.

Il Segretario di Stato prega l'Ambasciatore di far pervenire al Governo britannico una comunicazione in proposito e di aver cura che un membro dell'Ambasciata americana a Londra si renda personalmente conto, appena possibile, del trattamento fatto agli equipaggi dei sottomarini prigionieri e rediga un rapporto sui particolari relativi all'alloggio, al nutrimento ed al lavoro.

L'ulteriore attitudine verso gli ufficiali inglesi prigionieri che sono ora custoditi col trattamento dovuto agli ufficiali, sarà allora conformata al trattamento dei prigionieri tedeschi.

Una nota ufficiale del 13 corr. dice: I provvedimenti ordinati dal Governo inglese contro i equipaggi dei sottomarini tedeschi caduti sotto il suo controllo durante il fedelissimo compimento del loro dovere, provvedimenti che rifiutano loro un trattamento onorevole come prigionieri di guerra e dispongono il loro internamento in baracche di detenzione navale, hanno indotto il Governo tedesco, per misura di rappresaglia, a trattare in modo analogo, per ogni prigioniero degli equipaggi dei sottomarini, un ufficiale inglese prigioniero, senza tener conto del suo grado e ciò per la durata del rigoroso trattamento contrario al diritto internazionale fatto agli equipaggi dei sottomarini tedeschi.

In conformità a questa decisione trentanove ufficiali inglesi sono stati oggi trasferiti dai campi degli ufficiali prigionieri nelle prigioni militari o sottoposti al trattamento relativo.

Izjava talijanskog časnika o ratnim prilikama.

Zürich, 14. „Neue Züricher Zeitung“ donosi izvadak iz razgovora ratnog dopisnika „Gazetta del Popolo“, trojnemu sporazumu prijateljskog lista, gos. Cipolla, s jednim visokim talijanskim časnikom, čije ime mora da prešuti, o položaju na ratnim. Te su izjave iznenadile i samog izvjestitelja. Taj visoki časnik drži, da provala u Ugarsku nije na pragu, a glasovi o posebnom miru između Austrije-Ugarske i Rusije nazivlje apsurdnima. Vojeni je položaj Rusi ozbiljno ugrožen od austrijsko-ugarskog desnog krila kod Užsoka. Nije pak isključeno, da je Hindenburgu pošlo za rukom učvrstiti tako jako svoje položaje na granici istočne Pruske, da bi mogao znatnim bojnim silama priskočiti u pomoć austrijsko-ugarskim četama. Jezgra vojnog položaja leži u Belgiji, koju su Nijemci upravo sjajno učvrstili, a ispadak rata zavisi od materijalnih i moralnih prilika u unutarnjosti onih zemalja, koje sudjeluju u ratu.

Naši Dopisi

Bratiskovci, 12. aprila.

Da se pristidi u prvome redu brašno, upućuje se seljak da što više sije povrća, sočiva i krumpira. Seljaku nije dosta nešto preporučiti, već mu treba namaknuti sjenena, sprava i drugih potrebnih stvari i treba ga upravo goniti, da kupi, sije ili sadi.

Nazad 5 do 6 sedmica pohodio nas je oblazni učitelj poljodjelstva Anculović, i živo je preporučio narodu, da sadi krumpir. Sjeme se dobilo, te ga se posadilo ne samo po njivama i vrtovima već i po američkim vinogradima. Opet nas je jučer pohodio g. Anculović. Koliko seljaci slušaju njegove naputke, najboljim je dokazom, što ga je dočekala prepuna školska dvorana seljaka obojega spola iz ovog i iz obližnjih sela. U prvom redu preporučio je što više stidnju brašna; a zato neka kruh zamjenjuju povrćem, sočivom i drugim. Zatijem je držao tečaj kako treba uzgajati povrće i sočivo i u koju vrstu zemlje što sijati.

Gosp. Anculović često obilazi svoje područje, te ga ni rgjavo vrijeme ne zaustavlja, samo da daše što više naputaka seljaku. S njim nas je pobodio i predstavnik tvrtke „Sulfid“ g. Grubičić, koji je govorio narodu o umjetnome gnjoju i o njegovoj neprocjepljivosti koristi.

Poslije toga se porazdjelilo seljacima graška i graha.

Ovakovim se radom mićemo naprijed. Zato smo blagodarni Namjesništvu na dijeljenju sjenjena i njegovim organima na zauzimanju oko podizanja gospodarstva.

Gala-Han, 9 aprila.

Danas je u ovoj pučkoj školi bila lijepa i ganu-ljiva svečanost. Učiteljica Mandica Vukelja bijaše već prije zgodno rastumčila školskoj djeci svrhu sastanka, a to je njihovo sudjelovanje za Crveni Krst.

U školskoj sobi Cesareva slika bila je ukusno okićena cvijećem i zelenilom; sva su školska djeca bila na okupu. Okolo škole bio je lijep broj pučanstva. O. Župnik na početku držao je dug govor o premilostivom Vladaru, prejasnoj Dinastiji i slavnim djelima naše hrabre vojske. Djeca su baš sa zanosom slušala govor.

Tada je jedno dijete I. razreda izreklo krasnu pjesmicu na Vlđara i Domovinu. Za tjem su školska djeca ispjevala „Bože Živi“, uz trokratni „Živio“ Vlđaru i Dinastiji.

Poslije toga je učiteljica sakupila dječiji dar za Crveni Krst s lijepom preporukom djeci, da štede pak da i unaprijed svakoga mjeseca donose koji darčić. Na kraju se uskliklo: „Živio“ N. P. gosp. Namjesniku kao predsjedniku Pokrajnoga Školskoga Vijeća.

Prigodom uskršnih praznika župnik M. P. O. Augustin Skomrlj predložio je u zgodnom govoru pučanstvu slavna djela naše hrabre vojske i vrće je preporučio, da se sjeće novčanin darovima za Uskrs naših junačkih vojnika. Za tu se svrhu sakupilo kr. 50.

DALMATINSKE VIJESTI

Vojena imenovanja i odlikovanja.

Njegovo se e. i. k. Apostolsko Veličanstvo pre-milostivo udostojilo narediti, da se izrazi pre-višnje pohvalno priznanje za hrabro držanje pred neprijateljem nadporučniku u pričuvi dru prava Vladislavu Gučiću domobranstvenog pješadijskog regimenta br. 5 i časniku Božu Korloću.

Zapovjedništvo balkanskih bojnih snaga: imenovalo je za trajanja rata poručnika Narodnoga Ustanka dr. Franju Đurđić nadporučnikom Narodnoga Ustanka (sa činom od 2. marca 1915.)

udjelilo je radi priznanja hrabroga držanja pred neprijateljem: srebrnu medalju prvoga razreda za hrabrost: vodniku Luki Vuku, pričuvnome vodniku Nikoli Tomiću i kapuralu Pavlu Tabaku, svoj trojici pješadijskoga regimenta br. 22;

pričuvnome kadetskome aspirantu Marku Pavlinu, računstvenome potčasniku prvoga razreda Laju Bojloki, vodnicima Otto Kursaver, Ivanu Čorčiću i pjesaku Vaclavu Scherferu, svoj petorici domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 37;

stražmeštru Franju Zomeru, vodnicima Ivanu Polegubiću i Petru Perčiću, svoj trojici pješadijskoga regimenta Narodnoga Ustanka br. 23;

srebrnu medalju drugoga razreda za hrabrost: štapskome stražmeštru Ivanu Budimiru, stražmeštru Antunu Strkalju, pričuvnome stražmeštru Antunu Treffneru, jednogodišnjemu dobrovolju medicinaru vodniku Augustu Fuchs, vodnicima Marku Kostecu, Pavlu Manojloviću, Stefanu Roncu, pričuvnim vodnicima Nikoli Dropaliću, Iliji Preskavici, kapuralima naslovnim vodnicima Pašku Šumanu, Božu Turadiću, kapuralima Franju Dolšinu, Iliji Trkalji, naredniku Tomi Smokroviću, pjesacima Juri Bilčiću, Dujmu Grubišiću, Vaclavu Kostiću, pričuvnim pjesacima Juri Vrandiću, Laju Sembošu, Luki Vukoviću i časničkom sluzi Iliji Dvačaku, svima dvadeset i jednome pješadijskoga regimenta br. 22;

vodniku Vaclavu Traharu, kapuralima Luki Radoniću, Stipi Ilijiću, Karlu Fleischeru, Nikoli Kukiću, Gustavu Lukčesu, Špiri Ivančeviću, (nosioću ranjenika), narednicima Josipu Pokornju, Joki Gofčeviću, pjesacima Peru Jemo, Božu Radiću i Marku Bariću, svima domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 37; kapuralu Marku Božićeviću, narednicima Božu Maretiću i Marku Košćuću, svoj trojici pješadijskoga regimenta Narodnoga Ustanka br. 23;

mjedenu medalju za hrabrost: zastavniku Josipu Fraue, pričuvnome kadetu Franju Boštiku, Josipu Plaviću, Franju Marijani, pričuvnome kadetskome aspirantu Karlu Chrenki, oružaru Ivanu Klavatu, stražmeštru Martinu Bacoviću, pričuvnome vodniku naslovnome stražmeštru Lovru Dukiću, pričuvnim vodnicima Todoru Mrkelu, Simi Relji Vlđaviću, Iliji Gjujčiću, Stepi Čorkahu, Savi Miljeviću, Lazu Manojloviću, Josipu Bejračiću, vodnicima Adolfu Iblu, Iliji M. diću, Franju Begonji, Josipu Soukup, pričuvnim kapuralima Josu Spahiji, Josipu Soukup, kapuralima Lazaru Ilću, Ernstu Ernstu, Stefanu Radeljaku, pričuvne me naredniku Josipu Bahčiću, narednicima Anti Simiću, Vici Vulešiću, pričuvnim pjesacima Ivanu Mataku, Juri Baričiću, pjesacima Božu Vujiću, Božu Čoloviću, Ivanu Kallingeru, Sime Bušiću, kumpanijskome trubaču Josipu Hubru i nosioću zavoja Franju Korčisti, svima domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 23;

pričuvnim zastavnicima Josipu Korloću, Oskaru Rose-zueigu, pričuvnim kadetima Franju Zuviteo, Antunu Ierušini, pričuvnome kadetskome aspirantu Josipu Schentzu, stražmeštru kadetskome aspirantu Josipu Koppelu, stražmeštru Jerolimu K. nelu, zdravstvenome stražmeštru Leopoldu Danzigaru, jednogodišnjemu dobrovolju stražmeštru Marijanu v. Timasco, stražmeštrima Adalbertu Ceny, Mihlu Huklićki, Boričeviću, Adalbertu Kečlru, Franju Kirschnegu, Ivanu Kunzelmannu, vodnicima Josipu Neofitu, Feliks Hlubu, Petru Simoviću, Božu Miliću, Antunu Barbaroviću, Mati Periću, Tripu Musturu, Filipu Petrovu, kapuralima Heinrichu Kubinu Josipu Rostensy, Antu Lovriću, Otlu Kursaver, Franju Hanke, Josipu Keuscu, Mati Andriju, Petru Bečiću, Franju Dittrichu, Slavku Jurčiću, Ivanu Pokornju, narednicima Leonhardu Woidigu, Franju Patroviću, Josipu Zieha, Danilu Bergmannu, Luki Damjanoviću, Antunu Staničiću, jednogodišnjemu dobrovolju Franju Hermannu, pjesacima Josipu Daležaku, Petru Simunoviću, Rudolfu Franzu, Dujmu Vukoviću, Mihajilu Lisešu, Richardu Franzu, Rudolfu Harseru, Andriju Bogdanu, Karlu Ilm, Krsti Prčiću, Vilimu Kuchleru, Niku Pestoriću, Marinu Marušiću, Franju Čhu, Vici Vukoviću, Andriji Nikoliću, Nikoli Česuru, nosioćima zavoja Franju Knaueru, Danilu Dmalhu, časničkom sluzi Josipu Radaku, naknadnim dužnicima Ristu Vukoviću, Joku Miličeviću, Isu Dujmoviću, Marijanu Čopinu i Ivanu Skaru, svima domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 37;

izrazilo je radi hrabroga držanja ili izvrsnoga služenja pred neprijateljem pohvalno priznanje:

pričuvnome zastavniku Antunu Perušini, domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 37; pred neprijateljem poginulome pričuvnome kadetu Franju Boštiku, pričuvnim kadetima Josipu Plaviću i Franju Marijanu, svoj trojici domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 23;

natporučniku Narodnoga Ustanka Franju Gubriću, pridanom pješadijskome regimentu Narodnoga Ustanka br. 23;

stražmeštru Martinu Bakviću, pričuvnome vodniku naslovnome stražmeštru Lovru Dukiću, vodnicima Todoru Mrkelu, Simi Relji Vlđaviću, Iliji Gjujčiću, Stipi Čorkahu, Savi Miljeviću, Lazu Manojloviću, Josipu Vejrčiću, kapuralima Ernstu Ernstu, Stefanu Radlaku, pričuvnim kapuralima Josu Spahiji, Radoslavu Kutiji, naredniku Vici Vulešiću, pričuvnome naredniku Josipu Vučiću, pjesacima Božu Čelviću, Ivanu Kallingeru, Simi Vukšiću, pričuvnim pjesacima Ivanu Mataku i Jurju Baričeviću, svima domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 23;

pričuvnim kadetskima aspirantima Josipu Schentzu, Franju Zuviteu, stražmeštru Juri Kunzelmannu, vodnicima Tripu Musturu, Filipu Petrovu, kapuralima Slavku Jurčiću, Ivanu Pokornju, Josipu Stossequ, Luku Grguroviću, Adalbertu Beranu, narednicima Luki Damjanoviću, Antunu Staničiću, pjesacima Karlu Ilm, Krstu Počaniću, Vilimu Kuchleru, Niku Pestoriću, Marinu Marušiću, Franju Čhu, Vici Vukoviću, Andriji Nikoliću, Nikoli Česuru, naknadnome pričuvniku Ivanu Skarsu, nosioćima zavoja Danilu Dmalhu, Franju Knaueru i časničkom sluzi Josipu Radaku, svima domobranstvenoga pješadijskoga regimenta br. 37.

Dopusti vojnicima koji nijesu na bojnome polju radi obragjivanja polja.

Odgrenjena o vojenome dopustu, da se polja uzomogu na vrijeme obraditi, često se neispravno tumače u zanimanome pučanstvu. Upozoriti je stoga iznovice, da se momčadi vojske što je na bojnome polju ne mogu uopće udjeliti dopusti, zbog čega se bez svrhe i molbe u tome smjeru. Za obragjivanje polja vojnika što se nalaze pred neprijateljem dovoljno se postaralo naročito obavezom koja je u tome pogledu nametnuta općinama. Dopusti radi obragjivanja polja, i to najviše za četrnaest dana, u koliko dopuste dotični vojni interesi, mogu se udjeliti samo onoj momčadi, koja pripada ratarskome staležu i koji sluzi kod vojnih sastavina, naknadnih zborova, zavođa i t. d., što se nalaze u zaleđu. Kao što je već javljeno, dopuste take vrste mogu izmoltiti ili tražiti dopusta osmeno kod prepostavljenoga zapovjedništva ili pak njihova rodbina preko političkih vlasti. Molbe o dopustima, koje budu podnesene neposredno Ministarstvu za zemaljsku obranu, ne mogu se isto tako uzeti u obzir kao ni molbe o dopustu vojnika, što se nalaze u vojsci na bojnome polju.

Ukršni dar za naše vojnike.

Njeg. Preuzv. pragosp. nadbiskup dr. Vicko Polišić položi kod ratnog pomoćnog ureda e. k. Namjesništva kr. 50.

Boginje i besplatno javno cijepljenje.

Radi sadanjih prilika, iz kojih prijeto ozbiljna opasnost da se boginje unesu i epidemični rašire, e. k. Namjesništvo bilo je već mjeseca septembra 1914. naredilo, da se opširno izvede tako zvano cijepljenje iz nuđe.

U nekim političkim kotarima odaziv pučanstva nije bio dovoljan prema ozbiljnosti opasnosti. Sada, kada su se neki slučajevi boginja pojavili i u našoj pokrajini, zdravstvena vlast pozivlje pučanstvo, da se podvrgne cijepljenju.

Cijepljenje se izvršuje besplatno u školama, općinskim ambulatorijima, uređima, a cijepivo se stavlja liječnicima besplatno za tu svrhu na raspolaganje. Uz to se raspoložilo, da i ambulancije kotarskih bolesničkih blagajna budu opskrbljene cijepivom, edu blagajnički pripadnici i članovi njihovih porodica uzomogu imati prigode da se dadu ucijepliti.

Zdravstvena vlast ozbiljno upozoruje narod, da su boginje teška bolest, koja, pored toga što je opasna po život, skopčana je sa teškim naglama i često sa potpunim oslijepjenjem, te da je cijepljenje jedino sredstvo, kojim se može postignuti uspješna obrana od okuženja.

Vlast ističe uz to, da osobe, koje su bile na vrijeme ucijepljene uživaju i pogodnost da neće biti podvrgnute strogim zdravstveno-redarstvenim mjerama, koje se pri buknuću boginja moraju poprimiti izmogu kojih je osamljivanje.

Poradi važnosti ovoga sjegnoga i uspješnoga obranbenog pothrva očekuje se da će predstojeći ureda, zavođa, obrtnih preduzeća, radionica i t. d. najpotpuno potkruniti svoje podrejenike, da se podvrgnu cijepljenju i da će im preporučiti da dadu ucijepliti i žene, djecu i ostale članove porodice. Na tu se način nadati, da će poći za rukom sklonuti na cijepljenje i do sada neodlučne osobe, za samu njihovu korist i za korist njihovih porodica i općinstva.

Ispiti.

Na 15. o. m., dovršili su ispiti osposobljenja e. k. k. ispitnog povjerenstva za opće pučke i građanske škole u Arbanasima.

Upravljao je ispitima e. k. dvorski savjetnik gospodin dr. Antun Primožić.

Prikazali su se na ispit za opće pučke škole kandidati i tri kandidatice, a za građanske škole kandidatice.

Bili su osposobljeni za samostalno učiteljavanje u općim pučkim školama: Kuliš Andrija, Mladenc Luka i Vlahović Marija.

Baravi Vanda osposobljena je s odlikom za građanske škole, Jerneje Marija primila je posvjedočenje o sposobnosti za građanske škole koje su vrijedi za kraljevine i zemlje zastupane u Cesareviniškom Vijeću.

Jedna je pučka učiteljica bila osposobljena za poučavanje talijanskog jezika kao predneta u općim pučkim školama.

Jedan kandidat i dvije kandidatice za opće pučke škole i jedna kandidatice za građanske škole odušastu su tijekom usmenih ispita, a dva kandidata za opće pučke škole nijesu uspjela na ispit.

Prilozi u naravi za vojnike u ljetno doba.

Kao što je okušano rodoljublje našega naroda izragjivanjem tople rubenine za vojnike na bojištu, koje se sakupilo preko 85.000 kg. vunenih predmeta bilo ovijema od ogromne koristi u krutoj borbi protiv studeni, te, je kao vidljiv znak ljubavnog staranja otadžbine učvrđivalo milu vezu ljubavi i zahvalnosti prema junačkim našim braniteljima, isto je tako prijeke nuđe, da svako, prema svojim silama, svojom rukom bilo nabavkom zgodnih predmeta

ntanu Perušini, domo-
menta br. 37;
olome pričuvnome ka-
nim kadetima Josipu
j trojici domobranstve-
br. 23;
Ustanka Franju Gabri-
regimentu Narodnoga

viću, pričuvnome vod-
Lovru Dukiću, vodnici-
kupu, pričuvnim vodni-
Vladoviću, liji Gju-
riću, Lazu Manojloviću,
Ernstu Erstu, Stefanu
Jovi Spahiji, Rado-
ulešici, pričuvnome na-
ma Božu Čelviću, lva-
čuvnim pjesacima Ivanu
tima domobranstvenog
antima Josipu Schlenzu,
Juri Kucelmannu, vo-
u Petroviću, kapuralima
y, Josipu Štosoglu, Luki
narednicima Luki In-
pjesacima Karlu Ivan-
Niku Pestoriću, Marinu
Vukoviću, Andriju Niko-
ome pričuvniku Ivanu
anilu Donathu, Franju
Josipu Radavu, svima
ga regimenta br. 37.

nijsu aa bojnome
ivanja polja.
dopustu, e da se polja
često se neispravno
stvu. Upozoriti je stoga
ke što je na bojnome
dopusti, zbog čega su
njeru. Za obragivanje
pred neprijateljem do-
bavevom koja je u tome
Dopusti radi obragiva-
trnaest dana, u koliko
mogu se udijeliti samo
atarskome staležu i koji
aknadnih zborova, za-
zaleđu. Kao što je ve-
nogu izmiliti ili tražiti
vljvenoga zapovjedništva
političkih vlasti. Molbe
esene neposredno Mini-
n, ne mogu se isto tako
dopusta vojnika, što s
polju.

naše vojnike.
abiskup dr. Vicko Pa-
čnogog ureda c. k. Na-

avno cijepljenje.
iz kojih prijeti ozbiljni
i epidemični rašire, e
mjeseca septembra 1914
tako zavno cijepljenju.
arima odaziv pučanstva
nosti opasnosti.
učajevi boginja pojavila
ena vlast pozivlje pu-
ljenju.
spalano u školama, op-
ma, a cijepivo se stavlje
svrhu na raspolaganje
bulancije kotarskih bo-
okrbljenje cijepivom, e
ovu njihovih porodica
dadu ucijepiti.
no upozoruje narod, da
pored toga što je opasno
im nagrijama a i često
e da je cijepljenje
oze postignuti uspjehi

osobe, koje su bile na-
pogodnost da neče bi-
no-redarstvenim mjere-
ginja moraju poprimiti

esjurnoga i uspješnog
e se da će predstojni-
uzeca, radionica i t. d.
regjenike, da se podri-
reporučiti da dadu u-
anove porodice. Na to
za rukom skloniti
ne osobe, za samu nj-
ih porodica i općinstvo.

ispiti osposobljenja ko-
opće pučke i građanske
e. k. dvorski savjetnik
za opće pučke škole pe-
za građanske škole
amostalno učiteljstvo
pljiš Andrija, Mluar-
ena je s odlikom
ja primila je posvjedo-
ganske škole koje
zastupane u Cesarevini
ca bila osposobljena
kao predneta u opć-

na drugi koji način sa svoje strane doskoči potreba-
ma naših hrabrih boraca u ljetnoj vojni.

Najprikladnijim predmetima u tom pogledu sma-
trase: obojki (krpe za noge), rupčići (sive boje) za
odbijanje sunca od zatioka, džepni rupčići, ručnici
(otirači), lagane ljetne hčevce, gačice od domačeg
platna, obične pa i mrežaste košulje, rupci, opanke
i. t. d.

Tijema se od higijeničkih predmeta i okrepnih
sredstava pridružuju: gusti češljevi za prašinu, četkice
za zube, sapun, loj, limunova kiselina, sok od mali-
ne, od limuna i drugi sokovi od voća.

Preporučuje se, da se ti predmeti šalju nepo-
sredno (prosti od poštarine) na adresu: Dobro-
intendancija c. i k. vojnog zapovjedništva u Mostaru,
ili, ako su prilozii određeni za izvjesno, četno tijelo,
na dotično naknadno tijelo.

Poštanski promet.

Iznovice je preuzeta razmjena vrednosnih pisa-
ma između Austrije i Bosne-Hercegovine s jedne
strane a Danske, Holandske, Norveške i Švedske
s druge strane.

Popis bolesnika što se nahode u bolnici Crvenoga Krsta u Zadru.

Kapetan Stefan Leopold, Beč — vodnici Pogorilić
Martin, Pag — Kožul Petar, Ražanac — Raab Alfred,
Brünn — Kapurali: Jakovljević Glišo, Gjevrške —
Ivanac Mate, Zadar — Pješ.: Stambuk Ćiril, Selca —
Kapural Milinović Marjan, Opanci — narednici: Mikaš
Zuljević Jure, Poljica — Žižić Marko, Skradin —
Olujčić Vojin, Obrovac — Zolo Petar, Sinj — pjesaci:
Lukrić Marko, Ražanac — Paleka Božo, Zadar —
Šarin-Gobin Josu, Kale — nar. Ćurković Božo, Ploča
— pjesaci: Vukušić Mile, Drniš — Močić Stipan, Drniš
— Klanac Nikola, Posedarje — nar.: Samardan
Marko, Sinj — Drača Jandrija, Benk vvac — Lovre-
sko Julio, Tiješno — Marinović Vid, Bruska — Erceg
Frano, Slivno — Berber Toma, Obrovac — Perić
Stipan, Zemunik — Traživuk Pave, Kistanje — Bušac
Ive, Sibenik — Kardum Ante, Kistanje — Radovan
Ive, Petrcane — Medić Lazo, Vrljika — pjesaci: Škarić
Pave, Knin — Čučić Nikola, Benkovac — Babac
Marko, Poljica — Nakić Nikola Benkovac — Bužonja
Roko, Jasenice — Vrančić Grgo, Visočane — Lang
Matias, Beč — Anić Ive Kalijer, Knin — Pastuović
Nikola, Murvica — Šarić Jure, Benkovac — Bjedov
Todor, Knin — Soukup Rudolf, Brünn — Strinić
Stipan, Knin.

Tečaj za analfabete.

Izim brige, dostojne svake pohvale, što se na
osobiti način posvećuje sistematičnomu liječenju i
oporavljanju ranjenika i bolesnih vojnika u bol-
nici „Crvenoga Krsta“ u Zadru, pruža im se prigoda,
da se i duševno okoriste. U tu svrhu g. Marko Lu-
kić, umirovljeni nadučitelj, sada vojnik na liječenju
kod ove bolnice, obdržava tečaj za analfabete-vojnike,
a neke upućuje u računanju, savršenijemu pismu i
čitanju.

Pazite na djecu!

Pišu nam iz Bratiškova, 12 o. m.
Jučer oko 4 sata poslije podne desio se u ovom
selu nemio dogadjaj.
U kući Jandrije Karabuve ostanu djeca sinna
kod kuće, dok im je majka bila u rodbini, otac izišo
iz kuće a tako i ostala starija čeljad. Stariji brat
Vid nagje negdje sakrivenu pušku. Uzme je i odapne
u maglegja brata Mirka, koji je živio poslije toga sa-
mo nekoliko časova. Starijem bratu ima 10 godina,
a maglegju 5.
Nesretnoj majci javo nemio dogadjaj. Ona do-
trča iz rodbine nekako trećega dana od porogijaja
te se sad očekuje i njena smrt.

Rodila troje muške djece.

Javljaju iz Vodica 12 o. m. Baš na Mali Uskrs
oko deset sati, kada je slavljenje zrvona pozivalo
svijet u crkvu, Sladev Vica, žena Josina iz Vodica,
na neispunjeno vrijeme od 7 mjeseci rodila je troje
muške djece: Antu, Luku, Jozu. Nevollna se majka
nada, da će joj Bog udijeliti snage i hrane, da se do
volje Božje uzdrže u životu sve troje i da dočekaju,
da im se otac sretno povrti sa bojnoga polja

ISKAZ

o slučajevima prenosljivih bolesti, priraslil u razdoblju
od 4 aprila do 10 aprila.

BOLEST	Politički kotar	Općina	B. slučajeva	Ubr. umrlih
Epid. ukočenost sije	Kotor	Hercegnovi	1	—
	Split	Trogir	1	—
Difterija	Dubrovnik	Dubrovnik	1	—
	Hvar	Rijeka	1	—
	Knin	Drniš	8	—
		Knin	1	—
Skrlet (scarlatina)	Makarska	Makarska	2	1
	Sinj	Vrgorac	1	—
Trahom	Sinj	Sinj	4	—
	Trbušni tif	Kotor	Hercegnovi	1
Split		Trogir	1	—

Nagjena.

Nagjena je jedna kruna. Vlasnik može je prid-
gnuti kod c. k. Kotarskog Poglavarstva (redarstveni
odsjek).

RAZLIČITE VIJESTI

S. O. Papi umro brat.

U nedjelju umro je u Pegli markiz Julijo Della
Chiesa, brat Pape Benedikta XV. Bilo mu je preko
50 godina.

Savremena patriotična alegorija.

Jedna je rodoljubna zadruga, prozeta svečanim
povjesnim časom i horbom u koju je tvrdom vjerom
stupila naša Monarhija, izdala spomen-alegoriju, koja
u isti mah izrazuje pouzdanje, neustrašivo i mirno
vlagdanje naše Monarhije pred nastupom oluje koja
je prijeltila i ponosno, iskreno i spremno držanje za
svu požrtvornost njezinih sinova, koji su svi i ako

su različiti narodnosti, sjedinjeni u ovom svečanome
i opasnome času pod domovinskim zastavama, udru-
ženim ljubavlju od stoljetnoga gesla „Viribus-opsis“.

Uopće pero ne može da sa uspjehom opiše
predmet, pojedinosti i ukupnost jedne slikarske ale-
gorije, već smo samo u stanju da govorimo o utisku,
koji se prima gledajući je. Naravno mi uvijek pre-
postavljamo da može biti uvijek i jedino rodoljub
onaj, koji dobiva pravi utisak od te alegorije.

Za nas je ova alegorija u ovome času skroz i
skroz vjerno ogledalo Istine. I sutra, kada se nadvlada
ljuta borba, biće nam vidljivom, mišom i ganutljivi-
vom uspomenom. Biće učiteljicom našim sinovima,
da im pok-že stazu kreposti, jedinstva, koje pruža
snagu i dužnosti.

Po tome je željeti, da ova alegorija budē na
vidljivo mjestu u svakoj kući, u svakoj kolibi naše
domovine.

Ovu je alegoriju upravo umjetničkom vještinom
i ukusom divno proizvela u bojama najbolja bečka
tvrtka „Angerer i Göschl“, a može da posluži kao
ures i u najotmenijim sobama.

Alegorija se može dobiti kod naklade: J. Stoka
knjižarana i papirnica a Trstu, Via Molin piccolo 19.

Divieto d'espertazione del Governo italiano.

La Presidenza dell'i. r. Governo Marittimo di
Trieste, comunica in data 14 aprile.

Si porta a notizia, che il Governo Italiano ha
emanato un decreto, giusta il quale è vietata l'espertazione
dei seguenti materiali: a) le navi di ogni
genere munite di atto di nazionalità italiana, a ter-
mine dell'articolo 39 del codice per la marina mercantile;
b) i battelli, le barche, i galleggianti di ogni
genere destinati al servizio dei porti e delle spiagge,
addeati alla pesca, e usati per servizi di rimorchio,
salvataggio e simili; c) le navi di diporto, le imbarca-
zioni con motore a scoppio che non siano destinate
ad alcuno dei servizi indicati nel precedente comma b).

Si contravviene al divieto d'espertazione con
la vendita di navi a persone straniere che non hanno
i requisiti per essere proprietarie di navi italiane,
ovvero con la vendita di battelli, barche, galleggianti
e imbarcazioni a qualsiasi persona straniera.

Per le navi, battelli, barche, galleggianti, imbarca-
zioni, comprese nel decreto, il Ministro della ma-
rina potrà, ove ragioni d'interesse generale lo
richiedano, porre un divieto di noleggio a cit-
tadini esteri, o società costituite all'estero, ovvero
anche un divieto di noleggio a nazionali per conto
di cittadini o società estere, che abbia per scopo di
tenere la nave, battello, barca, galleggiante, imbarca-
zione, impiegata permanentemente in servizi di tras-
porto, rimorchio, ecc. in acque estere.

La guerra santa fra i Maomettani in Cina.

Si hanno da Beyruth le seguenti notizie intorno
ai mussulmani della Cina nei riguardi del Califato e
della guerra santa da lui proclamata:

— Varcato il Sahara dell'Asia Centrale, la no-
tizia con la quale il Califato proclamò il grande
gihad (guerra santa) è pervenuta ai mussulmani della
Cina ed ha avuto anche fra essi, come su tutto il
resto del mondo islamico, la sua ripercussione.

Accolta con reverenza e colla più grande ob-
bedienza, tale notizia fece sì che i mussulmani del
Celeste Impero, i quali, stante la neutralità del loro
governo non possono scendere in campo contro i
nemici del Califato, dimostrassero i loro sentimenti
verso l'Impero ottomano che rappresenta per essi la
strada maestra e la rocca dell'Islam a cui ogni
maomettano deve avere rivolto lo sguardo, special-
mente nei momenti di dolore.

Perciò quei mussulmani intrapresero una sotto-
scrizione la quale fruttò due milioni e mezzo di
franchi che inviarono alla capitale del Califato
islamico. Tale somma però — a quanto si afferma
— non rappresenterebbe che una parte di quanto
sono disposti a sottoscrivere ancora.

Questa circostanza sarebbe a provare quale
intimo legame stringe i mussulmani fra di loro, per
quanto sparsi nelle diverse regioni del mondo.

Fra l'Impero Ottomano e quello Celeste sono
sempre corsi buoni rapporti. Tali relazioni sono do-
vute fin da tempo immemorabile, per la massima
parte dell'Impero cinese, al legame religioso-islamico.

Čuvanje kapule za jegenje.

Pri današnjim bi se izvanrednim prilikama imalo
u većini gazdinstava držati u zalihii pored drugih
potrošnih predmeta i kapule za jegenje koje se, kao
što je poznato, vrlo mnogo upotrebljuju pri sprema-
nju mnogih jela. Kada se kapula ne čuva sasvijem
kako bi trebalo, ona počinje na proljeće klijati te
nakon malo vremena ne može se više upotrijebiti za
jestiva. Prema pokusima, koji su se na poticaj Mi-
nistarstvo poljodjelstva izvršili na Višoj vinogradar-
skoj i voćarskoj školi u Klosterneuburgu, čak se i
najmanja količina kapule daje vrlo prostim načinom
i bez ikoga osobitoga poznavanja o čuvanju voća
i povrća spasiti da se ne pokvari i pretvori u neku
vrstu trajne stvari. Sa kapule treba sluštriti spoljne
ljuste koje se ne mogu jesti, pak ga treba rezrezati
u sknrljke i onda na laganoj vatri ispržiti na svinj-
skoj masti, neprestano miješajući ga, od prilike sve
dok sknrljke kapuline ne počnu malko žutjeti, što se
pak pri prženju od prilike 1 kilogram sknrljaka kapule
na 4 dekag. svinjske masti dogagja nakon dvade-
set časova.

Zatijem treba sasuti tu mješavinu kapula i
masti u tome vrelome stanju u čaše, kojima nijesu
potrebni osobiti zaklopci. Pri čuvanju te mješavine,
koja, kada se rashladi, pokazuje neku čvrstu smjesu
kapule i masti, dovoljno je primijeniti onu oprez-
nost, koja se upotrebljuje pri čuvanju procijejene
svinjske masti, o čemu ne treba poučavati naše
domaćice.

Za kuhinjsku upotrebu može se iz te smjese
kapule i svinjske masti vaditi svaki put koliko utreba
na onaj isti način, kao što se inače vadi salo ili mast
iz čupova.

Zadnje vijesti.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Skroz neosnovani glasovi o zasebnu miru Monarhije sa Rusijom.

BEČ, 17. „Fremdenblatt“ piše da glasovi, koji
su objavljeni u izemennim a osobito u francuskim

novinama, o tobožnjaj namjeri Austrije-Ugarske da
sklopi zaseban mir sa Rusijom, nemaju nikakve pod-
loge.

Saopćenja turskoga glavnoga stana.

CARIGRAD, 17. Glavni stan saopćuje:
Prekjučer je neprijateljska oklopnjača bezuspješ-
no bombardovala tvrde na dardanelskome ulazu.
Oklopnjača je bila pogojena od četiri granate, uslijed
čega je buknuo na njoj požar. Lagja se odmah
udaljila put Teneda.

Ruska je flota bombardovala prekjučer Eregli
Zunguldž, pak se udaljila u sjevernome pravcu bez
ikakva uspjeha, potopivši jedino nekoliko jedrilica.
Na drugim se ratištima nije ništa promijenilo.

Francuski biplan napao na tvornicu praha u Rottweilu.

STUTT GART, 17. Jučer je oko 10 sati prije
podne francuski biplan napao na tvornicu praha u
Rottweilu i bacio je dvije bombe. Poginule su dvije
osobe građanske ruke, a jedna je teško ozlijeđena.
Materijalna je šteta malena. Promet tvornice nije po-
remećen.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

LA GUERRA.

I nostri combattimenti nella Polonia russa ed in Galizia.

Fatti prigionieri 683 Russi.

VIENNA, 16. Si comunica ufficialmente il 16
aprile:

In Polonia l'attacco russo presso Blogie ad est
di Piotrkow venne respinto. Sulla Nida inferiore la
nostra artiglieria incendiò a cannonate il deposito
di munizioni russo. Parecchie trincee russe, che giace-
vano nel fuoco efficacissimo della nostra artiglieria,
furono abbandonate di fuga dal nemico con grandi
perdite. Nei Carpazi si venne a combattimenti isolati
soltanto nelle montagne boscosc. La fanteria russa
avanzante venne, come sempre, respinta con perdite
considerevoli: 415 prigionieri. Combattimenti parziali
nella valle dello Stry ci portarono altri 268 prigionieri.

Il sostituto capo dello stato maggiore generale
von Höfer tenente maresciallo.

I combattimenti degli eserciti germanici.

Fatti prigionieri 1040 Russi.

BERLINO, 16. Il Wolfi Bureau comunica:
Grande quartiere generale, 16 aprile.

Teatro occidentale della guerra.
Davanti a Ostenda e Neuport ieri presero parte
ai combattimenti di artiglieria alcune torpediniere ne-
miche, il cui fuoco venne rapidamente ridotto al si-
lenzio. Sul lembo meridionale di Saint Eloi abbiamo
occupato, dopo di averle fatte saltare, due case. Sul
versante meridionale dell'altura di Loretto da questa
notte si combatte di nuovo. Fra la Mosa e la Mo-
sella soltanto combattimenti di artiglieria. Aumenta
l'impiego da parte francese di bombe, sviluppano
gas di efficacia assillante, e di protettivi di fanteria
esplosivi. Aviatori nemici lanciarono ieri bombe su
località dietro alle nostre posizioni ed anche su Frei-
burg. A Freiburg rimasero uccise e ferite parecchie
persone borghesi, soprattutto bambini.

Teatro orientale della guerra.
Ad oriente la situazione è inalterata. In piccoli
combattimenti presso Kalwarja gli ultimi giorni ven-
nero fatti prigionieri 1040 Russi, e furono prese 7
mitragliatrici.

La suprema direzione dell'esercito.

Attacco aereo alla costa inglese.

BERLINO, 16. (Ufficiale). Nella notte fra il 15
e il 16 aprile, aeronavi della Marina lanciarono con
successo delle bombe su parecchie piazze difese lungo
la costa inglese meridionale ed orientale. Le aeronavi
battute violentemente dalle artiglierie prima e dopo
l'attacco, fecero ritorno illese.

LONDRA, 16. Notizia della Reuter: A mezza-
notte due aeronavi germaniche comparvero su Moldon
(Essex) e vi gettarono quattro bombe che non cagio-
narono alcun danno materiale. Anche sopra il bacino di
Heydbridge furono lanciate delle bombe, alcune
case furono incendiate. Ad un'ora del mattino un'aerona-
ve germanica lanciò tre o quattro bombe su Lo-
westoft. In prossimità si vide scoppiare un incendio.
Una donna fu lievemente ferita. Ignorasi finora il
danno subito. Su Southwold furono lanciate sei
bombe. A mezzogiorno un velivolo germanico gittò
delle bombe su Sittlingbourne e Faversham nella
contea di Kent.

Piroscalo olandese silurato.

HOEK VAN HOLLAND, 16. Il piroscalo olandese
„Katwijk“ in rotta da Baltimore per Rotterdam,
carico di granaglie pel governo olandese, venne per
via silurato, all'altezza del battello faro di Nordhinder.
L'equipaggio fu salvato.

Piroscalo inglese colato a picco.

LONDRA, 16. Il piroscalo inglese „Armigaw“
fu silurato presso il faro di Nordhinder. Di 22 uomini
dell'equipaggio undici furono salvati.

Biplano francese che lancia bombe contro il polverificio di Rottweil.

STOCCARDA, 17. Ieri alle ore 10 ant., un bi-
plano francese assalì il polverificio di Rottweil. Lanciò
due bombe che uccisero due borghesi e ferirono uno
gravemente. Il danno materiale è di poco conto.
L'esercizio della fabbrica non venne turbato.

Nuovi tentativi nei Dardanelli.

COSTANTINOPOLI, 16. Ieri notte alcune tor-
pediniere nemiche, protette dall'oscurità, tentarono
di appressarsi alla linea di entrata degli stretti. Però

si allontanarono appena le batterie ottomane ebbero
aperto il fuoco.

I comunicati del quartiere generale turco.

COSTANTINOPOLI, 17. Il quartiere generale
comunica in data 17 aprile:

Una corazzata nemica bombardò ieri l'altro,
senza risultato, i forti all'ingresso dei Dardanelli. La
corazzata fu colpita da quattro granate; in seguito a
che scoppiò a bordo un incendio. La nave si allon-
tanò senza indugio in direzione di Tenedo.

La flotta russa bombardò ieri l'altro Eregli e
Zunguldak; si allontanò quindi in direzione di sud
senza aver fatto altro che affondare alcuni velieri.
Negli altri scacchieri nessun mutamento.

L'Austria-Ungheria non intende concludere una pace separata con la Russia.

VIENNA, 17. Il „Fremden-Blatt“ qualifica come
destituite di ogni fondamento le voci propalate dai
giornali esteri, particolarmente francesi, sulla pretesa
intenzione dell'Austria-Ungheria di concludere una
pace separata con la Russia.

La lettera del Cardinale segretario di Stato Gasparri al principe vescovo Sapieha. Desideri e preghiere del Santo Padre.

ROMA, 16. Nello scritto con cui il Cardinale
segretario di Stato Gasparri accompagna al Principe
vescovo di Cracovia Sapieha l'elargizione di 25.000
corone del Santo Padre per la popolazione polacca,
è detto: „Mentre il Papa non cessa di rivolgere a
Dio le sue preci perchè il raggio benefico della pace
risplenda nuovamente sulla terra, i suoi ardenti voti
e le sue calde preghiere nello stesso tempo
hanno di mira il bene in particolare del magnanimo
popolo polacco, per antica tradizione tanto attaccato
alla Santa Sede, ed al presente così duramente pro-
vato dalla più grave sventura. Il Papa vedrebbe con
soddisfazione che tutti i vescovi della Polonia austriaca,
germanica e russa rivolgessero il loro fraterno ec-
camento a tutti i cattolici, di unirsi al padre comune
dei credenti nelle preci e nelle elemosine“.

PRIOPČENO.

Ima oko 6 mjeseci da nemam nikakve vijesti o
svome sinu

Karlu Augustu Weiss-u,

jednogodišnjemu dobrovoljačkome kapuralu u c. k.
domobranstvenome pjesadijskome regimentu br. 37,
1 poljskoj kumpaniji. On bi bio ranjen u noći izme-
đu 9 i 10 septembra 1914, a bio je javljen kao ran-
jen i u službenome popisu gubitaka. Prema drugim
saopćenjima bio bi poginuo pred neprijateljem, i to u tri
različitia dana, i bio bi zakopan u tri različita mjesta.
Molim da mi se dadu istinite vijesti.

August Weiss,

proizvodnja staklarije u Radl, kotar Gablonz
u sjevernoj Českoj.

Troškove ću rado namiriti.

P. KASANDRIĆ odgovorni urednik

Štamparica Josipa Ferrari.

CRVENI KRST - CROCE ROSSA

Za Crveni Krst.

Od c. i k. vojnog zapovjedništva u Mostaru kr.
65:20, od kojih bi sakupljeno: kod obalnog odjelnog
zapovjedništva u Splitu kr. 250, kod obranbenoga o-
balnoga odjela u Posedarju kr. 219:20, kod zapovje-
dnitstva parobrodarske i željezničke stanice u Gružu
kr. 182.

Sakupljeno od oružn. stražmešta 2 razr. Petra
Kabića u Molatu između podregnenog oružničkog oso-
blja i osoblja straže brzojavnog kabela, te nekoliko ci-
vilnih osoba kr. 136:37.

Od uprave kontrolnog kotara financ. straže u
Makarskoj, sakupljeno između činovnika i namješt-
nika kr. 68:50.

Gosp. Carmelich Jerko iz Bola, da počasti uspo-
menu pok. gosp. Mile Petrica, kr. 2.

Na počast uspomene pok. gosp. Filomena Cat-
ticha položiše po kr. 1 gosp.: Bulat Eduard, viši rač.
savj., Bakotić Ivan, rač. savj., Juch Ivan, rač. re-
vident, Ljubić Petar, rač. oficijal, Lucijanović Krsto,
rač. oficijal, Katalinić Kažimir, rač. oficijal, Ljubibra-
tić bar. Božidar, rač. pom., Papadopolu Ivan, rač.
pom., Ukas Karmel, rač. pom., Kovačević Josip, blag.
pom., Miličević Pina, kanc. pom., Dudas Albert, kanc.
pom., u Zadru; ukupno kr. 12.

Pišu nam iz Makarske: Na počast pokojne go-
spogje Marije Boljković, rođene pl. Ivanišević, poklo-
niše mjesnom Odboru Crvenoga Krsta u Makarskoj
za mjesnu bolnicu oporavljenika:
Maria degl' Ivanišević kr. 40, Famiglia di Antonio
Gargašević 10, Anna degl' Ivanišević fu Giacomo 10,
Famiglia Enrico Brajković 10.

Uprava Odbora ovijem putem najljepše zahva-
ljuje.

Pro Croce Rossa.

Famiglia dell'avvocato dr. Gino de Benvenuti,
per onorare la memoria del def. vescovo gr. or. dr.
Nicodemo Milas, cor. 10.

Per onorare la memoria del def. sigr. Filomeno
Cattich, dai sigri Calebich Pietro, cor. 4, Ravasio
Bruno 2, dr. Gino de Benvenuti 2.

Prilozi za Crveni Krst.

(Slijedi Tkon). Palaskov Tomica

— Brzić Tome 0:30 — Bogdanić Marija 0:20 — Titulić Ive 0:10 — Titulić Ante 0:30 — Rudić Mate 0:20 — Barić Tome 0:30 — Sarić Stefanija 0:20 — Pedišić Ante 0:20 — Grgin Jakov 0:30 — Grgin Križan 0:20 — Božica ud. Grgin 0:20 — Titulić Ive 0:04 — Čala Pere 1 — Ugrinić Jure 0:40 — Ostović Ante 0:20 — Lukačić Augustin 0:40 — Braća Lukačić p. Marka 5 — Grgo Mileta 1.

g) u Gorici-Raštane kr. 38:40; dopriniješe: don Marko Torbarina, župnik kr. 10 — Oružnička postaja u Gorici 10 — Pučanstvo Gorice i Raštana 18:40.

h) u Dobropoljanim kr. 34:54; dopriniješe: Sime Čavlov, glavar kr. 2 — Sime Čošić pok. Ive 1 — Sime Dujmović pk. Sime 1 — Sime Čavlov pk. Ante 1 — Ante Kulonja pk. Bože 1 — Pere Čiklić pk. Bože 1 — Marko Baraka 1 — Paskulina Bašić ž. Jure 0:20 — Tomica Čiklić žena Šimina 1:20 — Simica Baraka Vidova 0:40 — Antica Petrinov ž. Antina 0:40 — Mate Petrinov pok. Ante 0:40 — Ante Dujmović pk. Jerka 0:30 — Antica Baraka ž. Luke 1 — Božo Dujmović pk. Jerka 1 — Marijan Sarić 1 — Ive Bašić pk. Jadre 1 — Marijan Lukin pk. Ante 0:40 — Jakov Lukin pk. Ante 0:38 — Božo Čiklić pk. Bože 1:20 — Mate Čošić pk. Jure 1 — Betina Dujmović žena Ive 0:80 — Luce Blagdanic ž. Božina 0:60 — Marija Sulić p. Sime 0:40 — Antica ud. Kulonja 0:60 — Sime Kulonja pk. Bože 0:50 — Antica Kulonja ž. Šimina 0:30 — Ivanica Kulonja ž. Marijana 0:20 — Matija ud. pk. Pavla Kulonja 0:12 — Antica Kulonja ž. Ivina 0:24 — Ante Tomasov pk. Tome 1 — Sime Tomasov pk. Tome 0:40 — Josip Dešpoja Božin 0:80 — Sime Dešpoja pk. Sime 0:40 — Marijan Dešpoja pk. Sime 0:60 — Sime Ladić pk.

Nikole 0:60 — Marijan Ladić Antin 0:60 — Lovre Ladić pk. Mate 0:40 — Marijan Ladić Matin 0:80 — Ante Čošić pk. Ante 2 — Sime Baraka pk. Ante 0:40 — Božo Bašić pk. Jadre 1 — Ante Čošić pk. Jure 0:40 — Marijan Čiklić Božin 0:50 — Jakov Čošić pk. Bože 1:40 — Božo Petrinov pk. Mate 0:40 — Ante Čošić Blasulov 0:60 — Pere Kulonja pok. Blaža 0:60.

i) u Vrgadi kr. 32:03; dopriniješe: Aleksander Servadei, župnik kr. 2 — Torić ud. Stojija 0:60 — Rastić Cvita 1 — Ive Jurišić 1 — Roko Torić 1 — Matija žena Stipe Banova 0:40 — Ante Banov 0:60 — Bernardo Banov 0:50 — Anica Spadić 0:20 — Ivanica Jurišić 0:20 — Barbara Torić 0:50 — Bernardo Jurišić 0:20 — Mara Rastić 0:30 — Ivanica Spadić 0:30 — Cvita Brnin 0:24 — Sime Karetić 0:40 — Sima Mačukatić 0:40 — Roža Karetić 0:20 — Sima Grgin 0:30 — Marija Brnin 0:40 — Marta Grgin 0:40 — Jakov Torić 0:20 — Nikola Arapov 0:60 — Marko Jurišić 0:20 — Marko Banov 0:30 — Tonina Rastić 1 — Nikola Torić 1 — Sima Jurišić 1 — Mate Mačukatić 0:10 — Nikola Jurišić 1 — Josko Peričin 1 — Marija Krpetić 0:40 — Mate Punoš 0:20 — Sinka Brnin 0:30 — Sinka Jurišić 0:40 — Kate Jurišić 0:20 — Cvita Matanov 0:30 — Simica Arapov 0:14 — Jerko Brnin 0:60 — Jeka Banov žena Bare 0:20 — Kate Brnin 0:40 — Ivanica Brnin 0:40 — Nikola Rastić 0:40 — Ive Spadić 0:40 — Jerka Brnin 0:30 — Joakin Krpetić 0:60 — Ivanica Punoš 0:10 — Jerka Jurišić 1 — Skup osoba iz Vrgade 5:15 — Torić Niko pk. Filipa 1.

j) u Mrljanim kr. 26:10; dopriniješe: Cimera Sime kr. 3 — Cimera Križe 0:20 — Cimera Ivanica 0:20 — Travica Krševan 1 — Jureško Mate 1:20 — Jureško Miho 0:20 — Jureško Toni 1 — Jureško

Antica 1:60 — Jureško Marta 0:40 — Jureško Marija 1 — Travica Marija 0:20 — Travica Tome 1 — Ralić Antica 0:40 — Skontra Ive 0:40 — Skontra Krsto 0:30 — Jureško Simica ud. 0:20 — Jureško Antica 0:20 — Jadreško Sime 1 — Romić Antica 1 — Ralić Marta 0:40 — Ralić Niko 1 — Jadreško Josjo 1 — Ralić Ive 1 — Jadreško Martin 0:40 — Kraljević Krsto 1 — Skontra Sime 1 — Jureško Jele 1 — Jureško Matija i Cimera Tereza 1:80 — Kraljević Muro i Livljančić Blasul 3.

k) u Nevidjanim kr. 20:66; dopriniješe: don Ante Paleka kr. 5 — Kuzma Tolja glavar 1 — Sime Skrokov, pristav 1 — Mate Jurišić 0:16 — Ane Skrokov 0:20 — Marija Skrokov Simina 0:04 — Marija Skrokov udovica 0:10 — Matija žena Kuzme Skrokov 0:20 — Gašpica Burmeta 0:10 — Matija Burmeta 0:0 — Frane Tudorović 0:26 — Cvita Burmeta 0:20 — Mate Ribić 0:20 — Cvita Benić pk. Jure 0:40 — Guste Kandić 1 — Marijan Smoljan 0:50 — Grgo Krivić 0:40 — Sime Tolja 1 — Jakov Krivić 0:20 — Pave Medić 0:50 — Bože Medić, pok. Tome 0:60 — Krstina Tolja žena Kržina 0:40 — Ante Kučina 1 — Sime Britvić 1 — Sime Tudorović Ajina 1 — Justina Benić ž. Saveria 0:20 — Zakarija Barako 0:20 — Marija Tršić 0:20 — Miho Storić 1 — Frane Kučina 0:40 — Mande Sotić 1 — Storić Simica žena Krševana 0:20 — N. N. 0:10.

Sakupljeno u Dragovama kr. 68:64; dopriniješe: don Ante Vidučić, ž. u m. kr. 10 — don Andrijež Raspović, dušobrižnik 5 — Fizulić Nikola, glavar 2 — Božajić Ante 2 — Božajić Ivan 2 — Benzija Ante 2 — Vidučić Sime 2 — Dragovčić Marija 2 — Vidučić Ivan 1 — Vidučić Petar 1 — Vidučić

Jakomina 1 — Vidučić Roko 1 — Vidučić Marko 1 — Vidučić Antica 1 — Vidučić Jure 1 — Vidučić Mate 1 — Vidučić Petar 1 — Vidučić Ante 1 — Vidučić Stojija 1 — Vidučić Sime 1 — Lucijin Mate 1 — Lucijan Ivan 1 — Raspović Zorka 1 — Božajić Ante Tomin 1 — Dragovčić Petar pk. Ivana 1 — Dragovčić Petar (Lovre) 1 — Dragovčić Božica 1 — Dragovčić Milica 1 — Dragovčić Mate 1 — Dragovčić Josjo 1 — Dragovčić Božo 1 — Dragovčić Sime 1 — Matulić Marko 1 — Matulić Sime (Markov) 1 — Matulić ud. Kata 1 — Matulić Petar 1 — Matulić Sime 1 — Peričić Marko 1 — Peričić Sime 1 — Fizulić Ivan 1 — Fizulić Mate 1 — Fizulić Petar 1 — Milišić Ivan 1 — Milišić Filip 1 — Pokler Julij 0:80 — Corić Antica 0:70 — Dragovčić Ivan 0:60 — Matulić Ivanica 0:50 — Stame Ivan 0:50 — nekoliko siromašnih osoba 2:54.

Gaspić Francesco, can. di polizia, ZARA, kr. 5. Pera Luka Simin, sakupio u Lukoranu kr. 8. Sakupljeno u Ravi na 23 kolovoza 1914 kr. 89; dopriniješe: don Božo Čavlov kr. 10 — Ante Burin 2 — Ante Babić pk. Bože 2 — Mate Bobić pk. Mihe 1 — Ante Satalić pk. Antuna 1 — Mate Satalić Tomin 1 — Mate Mavar pk. Bare 1 — Antona Satalić Jakovljeva 1 — Jože Stipanić Ivin 1 — Tome Satalić pk. Tone 1 — Matija Stipanić žena Mate 1 — Ive Bobić Ivin 1 — Ive Bobić Simin 2 — Ive Bobić pk. Lovre 1 — Ivanica ud. pk. Tome Tamasov 1 — Ive Burin pk. Roka 2 — Tomasov Ive 1 — Burin Roko pok. Roka 2 — Satalić Roko pk. Ivana 1:40 — Satalić Matija kć. Rokova 1 — Bene Božin pk. Mihe 1:40 — Tomica Božin žena Sime 1:40. (Sljedi Rava).

(Sljedi...)

Za uvrstbu Oglasa u zadnju stranicu valja se obratiti Tiskarni Josipa Ferrari u Zadru. — Per l'inserzione degli Avvisi nell'ultima pagina rivolgersi alla Tipografia Giuseppe Ferrari in Zara

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

RAVLAHOV
ZARA

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

Milioni

adoperano contro la **TOSSE** raucedine, catarro e ingorgamento, tosse convulsive le

Kaiser Caramelle pettorali (con tre abeti)

6050 certificati di medici e privati attestano il buon successo

Bomboni oltremodo piacevoli e gustosi.

Pacchetti 20 e 40 cent. Scatole 60 cent. Vendesi presso: Giorgio e Spiridione Brečić Droghieri in Zara; P. Novak farmacista in Lesina; S. Boglič farm. in Knin; Norberto Cindro farm. in Traù; A. Karlovac farm. in Cittavecchia e G. de Borzatti farm. in Milna.

Ratni časovnik 1914!

Sa dvostrukim reljefom: Nj. Veličanstvo Cesar Franjo Josip I. i Vilim II. Mit vereinten Kräften ili Viribus unitis 1914, sa gvozdem ili sa službenim sazevnim krstom c. i k. Ratnoga Ministarstva; od čelika ili nikla kr. 5, sa kožnim povezom na ruku kr. 6, vanredno plosnat kr. 8, sa radijskim brojevima kr. 10, sa džepnim budilnikom kr. 15, jeftin časovnik od nikla kr. 3, lanac na ratni časovnik kr. 1; ratni budilnik „Kanone“ kr. 5; ratni budilnik „Trommier“ kr. 6; 3 godine jamstva. Salje uz pouzete Prvo skladište ratnih časovnika

MAX BÖHNEL,
Beč, IV. Margarethenstrasse 27/69.
Izvorni tvornični cjenik besplatno.
Novo! Sreben časovnik sa povezom na ruku i sa dvostrukim zaklopcem kr. 20.

FRATELLI MANDEL & NIPOTE
BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: Lettere di pegno 4½ del Credito fondiario dalmato Obbligazioni provinciali dalmate 4½. Lettere di pegno 4½ o 4% della Banca Commerciale di Budapest. — Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4½. — Prestito ferroviario Bulgare al 6 e 5%. — Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4½% ecc

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.

CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate mensili.— Raccomandabili: Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor 20 Credito fondiario Austr. 3%. Vinc princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10. Credito Mobiliare Aust 1858. Vinc. princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20. Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vinc princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10. Lotti turchi 1870 da feli 400. Vinc. princ. feli 600.000, in rate mensili di Cor. 8. Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane e Ungheresi. Vinc. princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.

RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e ili richieste dei propri clienti, senza alcuna sp.

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita, Accidenti, Furto con iscasso, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

SOCIETÀ OFFICINA MECCANICA E FONDERIA
Ingegneri: PIETRO VERACI in FIRENZE.
Anonima con Sede in Firenze. — Capitale versato Lire 1.200.000.
Assortimento il più completo di
MACCHINE OLEARIE
premiare con due gran prix, due diplomi di I.º grado e sette medaglie d'oro.
Assume forniture a condizioni favorevolissime.
Rappresentante la Ditta: **FRATELLI MANDEL & NIPOTE — ZARA.**

TISKARNICA
G. FERRARI
(naslj. Petra Jankovića)
Calle Larga ZADAR Telefonbr 87

Tiskarnica je snabdjevena najnovijim materijalom kao i najmodernijim strojevima. Prima izraguje što prije i najvećom pažnjom kojumudrago tiskarnu radnju, pismenima latinskim, njemačkim, cirilicom, i grčkim. Izvršuje kromotipografske radnje, radnje su tri boje i t. d. osmrtnice, posjetnice, omote, račune, fakture, trgovinske police i t. d; **sve uz najniže cijene da se nema boiati konkurencije.**

SRPSKA ŠTEDIONICA
u ZADRU
(protokolsano udruženje s ograničenim jamstvom).
OSNOV. 1901. — ZAP. RAD. 1902.

PRIMA NOVAC na članske knjižice i na one stalne nedjeljne štednje. Najmanji je ulog ove vrste štednje 50 para (helera) sedmično; štednja traje 4 godine.

PRIMA NOVAC na uložne knjižice od 1 krune na više uz kamatu 4 ½%; otkaz po pogodbi.

PRIMA NOVAC u tekući račun, vršeći sve naloge svojih kontokorentista. Uslovi po pogodbi.

PRIMA OŠTAVE na čuvanje i rukovanje, uz naročite uvjete.

IZDAJE zajmova na mjenicu, obeznicu ili u tekući račun sa i bez hipotekarnog osjeganja.

IZDAJE zajmova na račun zaloga papira od vrijednosti, zlatna i srebrna novca.

ESKOPTUJE izvučene papire od vrijednosti i kupone.

KUPUJE i prodaje papire od vrijednosti, čekove, devize i svakovrsni strani novac uz najpovoljnije uslove.

PRODAJE promese za sva vučenja.

PREGLEDA izvučene brojeve svih vrsta papira od vrijednosti.

OSJEGURAVA sreće i ostale vučenja podložne papire od vrijednosti protiv gubitka pri vučenju.

VRŠI NAPLATE i ISPLATE u izvan Monarhije.

OBVALJA SVE POSLOVE BRZO, TAČNO KULANTNO.